
Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà ïî òåìå:

¾Àíàëèòè÷åñêàÿ ãåîìåòðèÿ¿

Òèïîâîé âàðèàíò

1. Èçâåñòíî, ÷òî |a| = 3, |b| = 5, óãîë ìåæäó âåêòîðàìè ðàâåí
60o. Íàéòè |a + b|.

2. Äàíû òî÷êèA(−2; 3; 5); B(4; 0;−1); C(2; 1; 0); D(−1; 2;−1).
Íàéòè:
à) Îáúåì ïèðàìèäû ABCD.
á) Âûñîòó ïèðàìèäû, ïðîâåäåííóþ èç òî÷êè D.

3à. Íàïèñàòü ïàðàìåòðè÷åñêèå óðàâíåíèÿ ïðÿìîé, ïðîõîäÿ-
ùåé ÷åðåç òî÷êó M(−2; 5; 1) è ïåðïåíäèêóëÿðíîé ïëîñêîñòè
13x + 2y − 2z + 15 = 0.

3á. Íàéòè óãîë ìåæäó ïðÿìûìè x− 3 = y = z − 4 è x = 2 + t
y = −3− 2t
z = 2 + 3t

3â. Íàïèñàòü êàíîíè÷åñêèå óðàâíåíèÿ ïðÿìîé{
2x− 3y + z − 5 = 0
3x + y − 3z − 2 = 0

.

4à. Íàïèñàòü óðàâíåíèå ïëîñêîñòè, ñîäåðæàùåé ïðÿìóþ x = 2 + t
y = −3− 2t
z = 2 + 3t
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è ïàðàëëåëüíîé ïðÿìîé x− 3 = y = z − 4.

4á. Íàéòè óãîë ìåæäó ïëîñêîñòÿìè 2x − 3y + z − 5 = 0
è 3x + y − 3z − 2 = 0.

4â. Íàéòè óãîë ìåæäó ïðÿìîé x−3 = y = z−4 è ïëîñêîñòüþ
x + 2y − 2z + 15 = 0.

5. Íàïèñàòü îáùåå óðàâíåíèå è óðàâíåíèå ñ óãëîâûì êî-
ýôôèöèåíòîì ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç òî÷êó M(2; 7) è
ïàðàëëåëüíîé âåêòîðó ~a = (3;−4).

Îòâåòû: 1) 7; 2) 3; 0,1
√
5; 3à) x = −2 + 13t, y = 5 + 2t,

z = 1 − 2t; 3á) arccos

√
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; 3â)

x− 1

8
=

y + 1

9
=

z

11
; 4à)

−5x+2y+3z+10 = 0; 4á) 90o; 4â) arcsin

√
3

9
; 5) 4x+3y−29 = 0;

y = −4
3
x +

29

3
.
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